

LA GUERRA INTERNACIONAL

Los alemanes bombardean las ciudades inglesas Scarborough, Whitby y Hartlepool :: Los austriacos cogen 31.000 prisioneros rusos :: Los alemanes avanzan en la región de Lowitz

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Micaela Roselló Gómez
de Monrabal
que falleció en Pueblo Nuevo del Mar el día 11 del corriente mes habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su afligido esposo D. Pascual Monrabal Llavata, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos, invitan a sus amigos al funeral que mañana a las seis se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, del Caballal, de lo que recibirán especial favor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Comentarios a un artículo El valor intelectual de las naciones en guerra

No conozco a Azorín. Si es alto o bajo, flaco o grueso, son detalles a los que difícilmente podría contestar. Pero ante todo, he de confesar sinceramente que soy un devoto admirador del ilustre autor de "La voluntad" y "Los valores literarios". Azorín es uno, quizá el primero, de los más sólidos y jóvenes prestigios de la nueva España, la España del estudio y del trabajo, la de aquella brillante y vigorosa generación universitaria que a raíz de la catástrofe del 98, se impuso sobre sus hombres la regeneración de la Patria.

¿Quién, al terminar de leer la última página de un libro suyo, no sentirá su alma en el espíritu en reflexiones hondas, y el ideal elevado a regiones más puras? ¿Qué espíritu medianamente culto no honrará su biblioteca con algún ejemplar de sus obras inimitables?

Si yo ejerciese cargo político influyente—diputado, por ejemplo—querría para mí el honor de proponer durante el período de "ruegos y preguntas" de alguna sesión del Congreso, donde tanto tiempo y tanta energía se pierde y malgasta inútilmente, fuese el Estado quien se encargase de sufragar los gastos que ocasionasen la reimpresión de las principales obras del eximio escritor, para difundirlas con prodigalidad por todos los centros de cultura.

Los artículos y crónicas admirables con que engalana tan a menudo las prestigiosas y autorizadas columnas de un importante periódico madrileño, verdaderos alardes de erudición incomparables, que en mágicas concepciones brotan raudas del pensamiento a los puntos de su pluma maravillosa, ejercen sobre mi ánimo el influjo de una atracción irresistible.

Pero he aquí que la lectura de un interesante artículo publicado en ABC en los últimos días de la anterior semana y que lleva al pie el prestigioso pseudónimo del ilustre diputado de la mayoría, es el motivo que me ha movido a emborrillar estas cuartillas para confesar públicamente que discrepo, como muchos de sus admiradores, de la tesis que lo infunde.

Trata en él de la diferencia intelectual de franceses, ingleses y alemanes. Esta diferencia la encuentra Azorín estudiando la personalidad y el carácter de dichos países. Azorín, sin duda para dar mayor fuerza a su razonamiento, prescinde de estudiar la diferencia por cuenta propia. Azorín ha pretendido—entre dosis punzantes de ironía metafísica—zaherir o ridiculizar a los súbditos del kaiser Guillermo II, sacando a colación textos ajenos.

Y para afirmar su tesis, entre otros copia de Enrique Federico Amiel—el gran pesimista—el siguiente párrafo de su conocido libro, traducido a muchos idiomas. "Fragmentos de un diario íntimo":

"En la novela es donde la vulgaridad media de la sociedad alemana y su inferioridad respecto a las sociedades de Francia e Inglaterra se perciben distintamente. La noción de lo chocante falta en la estética de los alemanes. Su elegancia no conoce la gracia; ellos no conocen la enorme distancia que hay entre la distinción (*gentlemanly, ladylike*) y la tosca (*Vornehmlichkeit*). Su imaginación carece de estilo, de hábito, de educación y de mundo; esa educación es algo rústica aun con su traje de domingo. La raza es poética e inteligente; pero es vulgar y de mal tono. La gentileza, la delicadeza, las maneras, el ingenio, el brio, el gusto, la dignidad, el encanto, pertenecen a otras gentes."

Ahora bien. Conviene observar que Amiel escribía lo más arriba transcrito horas después de quedar firmada la paz franco-alemana, inaugurante aún la tremenda herida de Sedan.

Yo no he de suponer ni por un momento que Azorín juzgue a la nación alemana, singularmente a su sociedad, punto de apoyo de todo buen observador, sobre una base incierta o errónea, llevado tan sólo del repentino y sorprendente entusiasmo que parece demostrar por el país vecino y a lo que constituye su métrica, su organismo o funcionamiento, como tampoco he de caer en la vulgaridad de suponerle fanático cuando describe con apasionamiento la belleza de un paisaje de la campiña del *Midi*. No lo considero fanático ni obsesionado. En espíritus cultos, selectos y refinados como el suyo, no cabe eso. Azorín, sin duda, libre de prejuicios, no comparte la opinión de un gran poeta hispano-americano que sostiene esa cualidad como una virtud del alma.

Si el hombre ha conseguido llegar a regiones hasta ayer inexpugnables para él y reservadas tan sólo al dominio de las águilas, ningún pueblo ni raza alguna puede vanagloriarse de poseer para sí la absoluta hegemonía de las cualidades humanas. Estas pertenecen, por designio de las leyes físicas y naturales, y en proporción de equidad, a todas las razas y pueblos, aun a aquellos que, por lejanos, no hayan llegado más que débiles los alientos de la civilización. "La inteligencia de un pueblo—ha dicho Renán—no está compartida por la plebe del pueblo mismo. Reside en media docena de cerebros privilegiados". Luego el pueblo francés, las otras gentes, no se exime de un juicio tan autorizado y definitivo. Si la raza alemana es poética e inteligente, ¿cómo puede ser vulgar y de mal tono? ¿Se puede admitir y afirmar, sin grave quebranto de la lógica, la paridad de los dos conceptos? La legión numerosa de hombres ilustres que ha dado al mundo la gran nación alemana es la prueba más concluyente de que el ingenio el brio, la gentileza, el gusto, la dignidad, etc., lejos de ser privativo de una porción determinada de individuos, son títulos que no reconocen castas ni fronteras. Contra esto no cabe artificio ni convencionalismo alguno, aun envueltos en el oro de la prosa tan límpida e impecable como la del ilustre escritor levantino.

Ante el genio admirable de Napoleón puso Alemania el de Federico el Gran. Si Francia tuvo pensadores tan eminentes como Montaigne y Balzac, no llegaron a oscurecer el prestigio de un educador de muchedumbres como Kant, ni el de un astro de la ciencia mística como Kempis. Frente a Daudet hay un Sudermann. Ningún músico ni poeta de Inglaterra o Francia ha podido superar o igualar a un Wagner, un Beethoven, un Liszt, un Schiller o un Goethe. ¿Qué publicista francés o inglés ha conseguido un renombre y admiración universal tan legítimamente conquistado como Gerardo Hauptmann? Los hombres de ciencia extranjeros que en mayor número han triunfado en el Instituto de Francia, ¿no son alemanes? ¿Oh, si no fuese tarea desagradable exhumar lo escrito ayer sobre Alemania por sus despiadados detractores de hoy! ¿Qué de peregrinos contrastes podríamos ofrecer a la ingenua curiosidad del lector!

Piense el Sr. Martínez Ruiz sobre la patria alemana como mejor apetezca. No hemos de ser nosotros quienes le marquemos la pauta. Pero sí creemos tener derecho a señalar lo que, a nuestro juicio, constituye en cerebros tan bien equilibrados como el de Azorín, una negación supina o, cuando menos, un olvido imperdonable...

R. ORTEGA WIEDEN.
15-XII-914.

Crónica de la guerra

En Occidente

Sigue la Prensa francesa moviendo la opinión en el sentido de iniciar una ofensiva general en toda la línea, mientras que la inglesa anuncia constantemente la próxima retirada de los alemanes; pero ni el Alto Mando francés se deja llevar de aquellas impresiones ni mucho menos cree en estos augurios, tanto más cuando sus aviadores le den quizá otras noticias muy distintas.

Contribuyen a ese estado de la opinión varias y distintas causas, siendo las principales la permanencia de los alemanes en territorio francés y las victorias que éstos obtienen en sus fronteras del Este, contentiendo en la avalancha rusa y obligándola a volver sobre sus pasos.

La Prensa británica y la francesa vienen difundiendo entre sus lectores desde el principio de la guerra la idea del aplastante poder moscovita, han exagerado hasta lo indecible la nota, presentando uno y otro día a los rusos a las puertas de Berlín y Viena; han hecho creer a sus candidos lectores que los ejércitos austro-alemanes huían desordenados ante las tropas del zar; han afirmado que los rusos dominaban "virtualmente" las llanuras de Hungría, y claro es, como todas es-



Cañón de tiro rápido de seis pulgadas de los buques de guerra ingleses

El grabado representa uno de los cañones que astillan los buques de guerra ingleses "Severn", "Humber" y "Mersey". Este cañón puede hacer de nueve a diez disparos por minuto con una perfecta precisión, según las declaraciones inglesas. Los proyectiles perforan una placa de acero de un espesor de 0'60 mm.

tas fantasías no las han confirmado los hechos, como después de todos esos anuncios resulta que los rusos se retiraron hacia Varsovia, que se ven obligados a repasar los Cárpatos, a alejarse de Cracovia y Przemysl, cuyas inminentes rendiciones hace dos meses que vienen anunciando, y que en vez de cruzar el Proana y atravesar los lagos Mazures, en la Prusia oriental, tienen que retirarse al Este de éstos y replegarse sobre Varsovia y el Vístula, el efecto producido en la opinión no puede ser más desastroso.

De ahí la necesidad de todas esas noticias que ahora se propalan y cuyo objeto no es otro que contrarrestar aquellos efectos, levantar el decaído espíritu público y evitar esa depresión de ánimo que invade especialmente a franceses y belgas, a quienes no hay posibilidad de ocultar el hecho de la invasión, que ven con la solidaridad más a medida que transcurre el tiempo, sin que de momento se vislumbre siquiera el día en que haya de cesar.

Se habla de los fracasos del alto mando alemán, mientras los hechos pregonan todo lo contrario, puesto que a los dos meses de declarada la guerra habían ocupado aquellos la casi totalidad de Bélgica, once departamentos franceses, una zona de más de 100 kilómetros en Polonia; en sus depósitos de prisioneros custodian más de medio millón de hombres y han arrebatado a sus enemigos unas miriadas de artillería, habiendo transcurrido dos meses sin que hayan perdido un palmo de terreno conquistado, y esto caminando de derrota en derrota y de fracaso en fracaso...

Esos son los hechos y a ellos se atiene la opinión, siendo inútiles cuantos argumentos y palabras se aduzcan en contrario; que de hoy en adelante pueda variar la situación, no lo creemos imposible, aunque sí muy difícil; son muchas y muy grandes las ventajas obtenidas por Alemania, y si la moral de sus tropas puede sufrir quebrantos, como se supone, ante la imposibilidad de la moral de sus enemigos al ver que todo su esfuerzo y todo su sacrificio no consiguen más que detener aquel avance, pero resultan ineficaces para hacer retroceder al enemigo?

Tales son, en nuestro concepto, los términos en que se halla planteado el problema; su solución el tiempo la dará, y ahora veamos cuáles son las últimas noticias.

El Gobierno francés dice que entre la costa y el río Lys se han apoderado los ingleses de un punto al O. de Wixchoote y que los aliados conservan el terreno ocupado el día anterior a lo largo del canal de Ipres.

El Estado Mayor alemán afirma por su parte que los ataques de los aliados al Sudeste de Ipres (y allí se encuentra Wixchoote) fueron rechazados, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

Añade el comunicado francés que desde el Somme al Argonne ha seguido el cañoneo; que en los Vosgos los alemanes canonearon desde larga distancia la estación de Saint-Leonard al S. de Saint-Die, y que en la Alsacia el enemigo bombardeó con gran actividad el pueblo de Steimbach (al O. de Sennheim), donde una patrulla de infantería procedente de Belfort había conseguido instalarse.

Estas noticias aparecen confirmadas por el cuartel general alemán, si bien diciendo que han rechazado los cuatro ataques realizados por los franceses al NE. de Soupir y de Ornes (N. de Verdun), en la región de Ailly (Municipio de 150 habitantes al S. de Saint-Mihel) y en la de Apremont, como también otro en Pirey, al N. de Toul.

También afirma el Alto Mando alemán que en Alsacia recuperaron el pueblo de Steimbach, haciendo 300 prisioneros.

Los cuatro ataques de que hace mención el informe alemán en Soupir, Ornes, Ailly y Apremont, lugares alrededor de Verdun, indican las tentativas infructuosas

En Oriente

Nos dicen los informes alemanes, confirmando noticias del Estado Mayor moscovita, que una columna que desde Soldav avanzaba hacia Mlawa y Gischanow, tuvo que retirarse a sus primitivas posiciones ante el ataque de fuerzas rusas, muy superiores en número.

Añade que el mal tiempo entorpece las operaciones en Polonia.

El parte oficial ruso anuncia que en la batalla de Lowitz han tenido que entrar en fuego las tropas rusas de la segunda línea de defensa y que los alemanes recibían importantes refuerzos.

El Estado Mayor austriaco da cuenta de la evacuación de Belgrado sin combatir, habiéndose retirado de Serbia casi por completo las tropas austriacas que la habían invadido, conservando tan sólo a Chabatz y Lovintza.

Esta rápida retirada, más que a razones estratégicas, como afirma el Estado Mayor austriaco, o ataques de los serbios, según estos aseguran, creemos que quizá sea debida a reclamaciones diplomáticas y a la necesidad de haber llevado tropas a la Galitzia.

El cuartel general otomano dice que continúan los combates con ventaja para sus tropas en la frontera del Vileyato de Vau y que en la de Persia han rechazado un ataque de la caballería rusa, dispersándola.

SANCHO.

El progreso científico en Valencia

Ayer quedamos gratamente sorprendidos al visitar la clínica especial de enfermedades de los ojos que el joven doctor D. Eduardo Wieden Viñarta tiene instalada en la plaza de Emilio Castelar, número 20, 1.º

A fuer de imparciales y sin apasionamientos de ningún género hemos de hacer constar que la clínica del doctor Wieden pone muy alto el nombre de Valencia, que se enorgullece de poseer en su seno un gabinete de enfermedades de los ojos instalado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia y que, sin duda, puede ponerse en parangón de los mejores de Madrid, Barcelona y del extranjero.

Bien es verdad que el joven doctor, terminar su carrera, no conformándose tan sólo con poseer el título, y deseando ampliar sus estudios dentro de una esfera de acción mayor, durante seis años estuvo practicando con acierto en las principales capitales de España, Francia y Bélgica.

Aparte de la sólida base que tuvo durante su carrera, y algunos años después de terminada ésta, con el apoyo de su señor padre el conocido oculista D. José Wieden, durante el verano de 1906 estuvo practicando con el Dr. Frenkel, de Toulouse, un curso de Oftalmología. En los años 1910, 11 y 12 fué nombrado ayudante honorario de la cátedra de Oftalmología de la facultad de Medicina de Barcelona, en cuyo Hospital clínico desempeñó dicho cargo, bajo la dirección del eminente Dr. D. José Barraquer.

Más tarde, en París, continuó sus estudios, teniendo como director al ilustre doctor Antonelli. Ha seguido varios cursos de ampliación de los estudios oftalmológicos con el Dr. Morax, Hospital de Lariboisiere; Dr. Dupuy-Dutemps, Hospital Rotschild; Dr. Laperonne, Hotel-Dieu; doctores Valude, Kalt, Chailouss y Olfret, Clínica nacional de Quinze-Vingts, y altos estudios de óptica y enfermedades del fondo del ojo con los Dres. Landolt y Poilack.

En las clínicas del Dr. Gallemaerts, de Bruselas, y Van-Duyse, de Gante, pudo apreciar definitivamente los notables progresos de la oftalmología en Bélgica.

Si a todos estos estudios y conocimientos unimos el gusto del Dr. Wieden hasta en los más nimios detalles, tanto en los aparatos del gran salón de óptica que posee como en el instrumental adecuado para sus operaciones, procedentes de las mejores casas de Londres y Nueva York, algunos aparatos únicos en España, sin reparar en sacrificios, que han sido grandes, comprenderá el lector fácilmente la importancia de la clínica que nos ocupa, que sin disputa puede considerarse, como antes decíamos, una de las mejores de nuestra nación.

Al propio tiempo que felicitamos al joven doctor D. Eduardo Wieden Viñarta, felicitamos también a los valencianos que, sin necesidad de salir de esta capital, pueden encontrar en esta clínica los mismos adelantos y facilidades que en las más acreditadas de nuestro país.

J. Z. E.

A pesar del telégrafo



—Donde estaba, estoy...

Winston Churchill
Ministro de Marina Inglés

Pianos

Alquiler y ventas al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.

UNION MUSICAL ESPAÑOLA
15 :: PAZ :: 15

El sofisma en la guerra

Los aliados y sus periódicos, que pretenden sacar partido de todo para zaherir y denigrar a los alemanes, comentan algunos arduos por ellos empleados, tanto para conocer el número y el paso de fuerzas enemigas por determinados puntos, cuanto para causar a aquéllos el mayor daño posible; cosas ambas lógicas y naturales en la guerra, aún haciéndose ésta dentro del derecho de gentes.

Viejo es el ardid del seudolabrador, el buen aldeano, entretenido en su campo—siempre, por extraña coincidencia, próximo a un camino—viendo el desfile de las tropas enemigas.

Terminado éste, siempre hay una granja, en la que está cuidadosamente oculto un aparato telefónico por el que el labrador transmite a sus amigos los informes necesarios.

Ahora suele verse también a un buen pescador, que en la orilla y cerca de un puente tiende pacientemente su caña, para esperar a que *piquen*, mientras cuenta los hombres que por el puente pasan y va a dónde se dirigen.

Utilizando un pedal, convenientemente dispuesto y ligado a unos hilos metálicos que se sumergen en las aguas del río, transmite con los signos del telégrafo de Morse las noticias adquiridas.

En algunos puntos los alemanes han enterrado una tenue capa de planchuelas metálicas, que están unidas a unos hilos eléctricos, que, con sus vibraciones metálicas, avisan el paso de tropas a una estación determinada, donde hay preparada y oculta una batería, que oportunamente rompe el fuego sobre las fuerzas que pa-

D. O. M.

El día 13 del actual, a las ocho de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Antonio Abad (Padres Salesianos), calle de Sagunto, el aniversario en sufragio del alma de

Carmen Riera Centelles

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus padres, hijos, hermanas y demás parientes, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a dicho acto, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

Próxima apertura de la Pensión Paris

A cargo de Francisco Tormo

Ex encargado del Restaurant del Circulo Legitimista

Calle de la Paz, número 30; edificio que ocupó el Hotel Paris

Cocina al mismo estilo que sirvió en el Circulo durante cuatro años, habitaciones con vistas a la calle de la Paz, ascensor, timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones.

El dueño de este nuevo establecimiento tiene el gusto de ofrecer su nueva casa a su numerosa clientela, seguro de que quedarán satisfechos, tanto en precio como en calidad.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

A cargo de Paulino Vilaplana

Menú para cubierto de 2 pesetas

Paelia a la valenciana
Callos a la madrileña
Pescado a la romana
Bifteack con patatas saltadas

Postres, flan o fruta, pan y media botella de vino.

NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Palacio de Cine

El sábado 19, debut sensacional, debut

FOLIERES

Imitador de ESTRELLAS

Hoy — JUEVES INFANTIL — Hoy

— ESTRENOS —

MI REBAÑO

LA INDUSTRIA DE LAS FLORES

EL DELITO DE BIDONI

El sábado: FOLIERES

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana viernes en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Vicente Gimeno Pastor

que falleció el día 16 de Diciembre de 1913

R. I. P.

Su viuda doña Encarnación Moreno, hermanos, madre política y hermanos políticos replican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

san, desde 8 a 10 kilómetros de distancia.

Por último, también han ideado una estrategia para hacer creer a los buques enemigos la presencia de sus submarinos.

Sobre minas dispuestas al efecto colocan un periscopio simulado, y los torpederos de los aliados creen ver verdaderos submarinos, lanzándose sobre ellos para pasárselos por ojo, chocando con la mina, que hacen estallar.

Y a todo esto, tan natural en la guerra, ya que en ella entran por mucho los ardides y las sorpresas, de los que muchas veces depende el éxito en los combates, la victoria en las batallas, es a lo que los aliados llaman los "trucos del espionaje alemán" y "las perlas de sus infames adversarios".

Y así se escribe sobre la guerra, y así se hace una información propia, tan sólo para los pagados, los fanáticos y los ignorantes.

La neutralidad italiana

Roma.—El jefe del Gobierno declaró en el Senado que si Italia hubiese comerciado con la neutralidad, se hubiera deshonrado a sus propios ojos.

"El Gobierno—añadió—obraría conforme a conciencia y con el asentimiento del país y del Parlamento."

La Cámara, por unanimidad, concedió un amplio voto de confianza al Gobierno.

Disgusto en Francia

Paris.—El acuerdo del Gobierno de incorporar a filas a los hombres declarados inútiles anteriormente ha producido gran disgusto en la opinión.

El periódico *La Guerra Social* publica un artículo de un médico militar que dice que esos hombres de constitución raquítica se hallan imposibilitados de poder resistir los esfuerzos corporales que requiere la vida de campaña.

Añade que constituirán focos infecciosos en el ejército.

Valencia ante el conflicto

Colegio de Abogados

El Comité de Defensa de Valencia interesa de este decanato que se concreten el juicio y conclusiones del Colegio respecto a la implantación de zonas neutras y Banco Nacional de crédito, y a fin de allegar el mayor número de antecedentes y opiniones sobre dichos asuntos, para que el informe de la Junta de gobierno refleje con la mayor exactitud posible el sentir de esta entidad, ha acordado abrir una información, a la que podrán concurrir todos los señores colegiales, hasta el 24 de los corrientes.

Valencia 15 Diciembre 1914.—El decano, José Barberá y Falcó.

La viruela en Ruan

Paris.—Se ha presentado un foco virulento en la guarnición de Ruan.

El Gobierno ha adoptado disposiciones para evitar la propagación de la enfermedad y aislar dicho foco.

Las bajas de los belgas

Paris.—*Le Figaro* publica una información, en la que afirma que las tropas belgas padecen tifus, disenteria y el cólera.

Dice que desde el comienzo de la guerra los belgas han tenido 25.000 muertos, 52.000 heridos, 35.000 prisioneros y 32.000 internados en Holanda.

La batalla de Lowitz

Londres.—Desde San Petersburgo comunican que la batalla ruso-alemana en el frente de Lowitz es formidable.

Ambos ejércitos han sufrido enormes pérdidas.

El frente de la misma alcanza una extensión de 153 kilómetros.

Calculase que combaten 500.000 alemanes contra otros tantos o mayor número de rusos.

Noticias de origen alemán

Parte oficial austriaco

31.000 prisioneros rusos

Aranjuez.—Desde Nordeich transmiten por radiograma un telegrama oficial de Viena.

Dice que las tropas austriacas que persiguen a los rusos en la Galitzia occidental han llegado hasta la línea de Pilsno-Tarnow.

En el último encuentro hicieron 31.000 prisioneros rusos.

Avance de los austro-alemanes

Aranjuez.—Radiogramas de Nordeich afirman que los alemanes continúan progresando al Noroeste de Lowitz.

Los austriacos han obligado a los rusos a retirar sus tropas de los Cárpato.

Prisioneros rusos

Aranjuez.—Radiogramas de Nordeich que el número total de prisioneros rusos ilesos, internados en Alemania, incluyendo a los oficiales, asciende actualmente a 475.950.

Minas en Holanda

Aranjuez.—Informes recibidos de Holanda dicen que en aquella costa se han colocado ochenta y seis minas.

Protesta de Holanda

Aranjuez.—El Gobierno holandés ha formulado su más enérgica protesta contra el cierre del mar del Norte, acordado por Inglaterra.

La protesta ha sido remitida a los Gobiernos de las naciones beligerantes y de las neutrales.

Exposición fotográfica

Una de las primeras casas en procedimientos fotográficos, no sólo de Valencia, sino de España entera, es sin duda alguna la casa Derrey, que está a la altura de las mejores del extranjero.

El buen gusto, el sentido artístico, la perfección en los trabajos y su esmerada interpretación ha evolucionado en Valencia de una manera progresiva y altamente admirable desde que el Sr. Derrey fundó talleres tan acreditados como los que desde tiempo inmemorial existen en su fotografía, plaza de Emilio Castelar (antes San Francisco).

Así lo ha venido demostrando el público con tantos y diarios encargos, que ha hecho insuficiente la casa de la plaza de Emilio Castelar, viéndose precisado el Sr. Derrey a adquirir un local muy espacioso en la calle de Martí, continuación de la de Pizarro, donde ha construido su estudio con verdadera independencia, confort y lujo.

Al visitarlos hemos tenido una agradable impresión, a la par que nos producía verdadera vanidad, por contar en Valencia con una casa de tal importancia.

Senado

El Sr. Azcárate abre la sesión a las tres y media, representando al Gobierno en el banco azul el Sr. Ugarte.

El Sr. Romero (D. Tomás) pide unos antecedentes al ministro de Instrucción pública.

Dice que los reformistas están conformes con el proyecto de los riegos del Alto Aragón.

El Sr. Herrera pide al Gobierno que interceda cerca de los Gobiernos de las naciones beligerantes para que concedan un armisticio con motivo de las fiestas de Navidad.

El ministro de Fomento lamenta no poder ejecutar ese ruego, estando como está conforme el Gobierno en el fondo de la idea.

El presidente, en nombre de la Cámara toda, se asocia al duelo de las familias de los soldados de todas las naciones muertos en campaña.

Orden del día.

Proyecto de riegos del Alto Aragón.

El Sr. Díaz Canavate contesta a varios discursos, en nombre de la Comisión.

El señor Arzobispo de Zaragoza y el conde de Santa María de Rozalejo intervienen, y rectifican todos.

El Sr. Romeo (D. Tomás) cree que está suficientemente discutido este proyecto.

Se suspende la discusión y pasa la Cámara a reunirse en secciones.

A las 5:45 se reanuda la sesión y se vota definitivamente el proyecto de ley creando un nuevo Registro de la Propiedad en un pueblo de Santa Cruz de Tenerife, y sin discusión se aprueba la totalidad del presupuesto de Fomento.

El Sr. Polo y Peyrolón hace algunas observaciones al capítulo 2.º y pide que se retire la partida destinada a quinientos profesores de Higiene pecuaria.

El Sr. Maestre combate una partida del capítulo 11, destinada a sostener la expansión comercial.

El ministro de Fomento, Sr. Ugarte, encarece la importancia de dicho Centro y ofrece reorganizarlo.

El señor vizconde de Val de Erro, pide la supresión de la partida destinada a

Censura la subvención a los exploradores.

(Entra en el salón el Sr. Dato.)

Juzga el orador excesivo el número de Universidades, y cree que con cinco habría bastante para la enseñanza superior.

Pide que se suprima la Escuela del Hogar.

Con todo esto cree el orador que se llegaría a una disminución en el presupuesto de tres millones.

El Sr. Luna Pérez, de la Comisión, contesta al orador, pero lo hace en forma tan extensa, que el Sr. Dato le envía un recado.

(La Cámara se halla cada vez más distraída y nadie se preocupa de lo que dice el orador.)

El Sr. Bugallal defiende el presupuesto en corto discurso.

Interviene el Sr. Azcárate, quien defiende la Junta de Ampliación de Estudios.

Entre el Sr. Azcárate y otros diputados se entablan vivos diálogos.

El Sr. Ayuso rectifica y el Sr. Ortega Casset interviene brevemente.

El Sr. María Lázaro combate la libertad de enseñanza, aunque haciendo grandes elogios de las personas que la ejercen.

Seguendo su costumbre, el Sr. Barriobero pide inmediatamente la palabra para sustentar ideas diametralmente opuestas a las del Sr. María Lázaro.

El Sr. Senante le interrumpe, diciendo: "Su señoría está dando un espectáculo indigno del Parlamento."

El orador defiende a los protestantes y protesta de que se llame a estos mercaderes de la religión.

Sus palabras originan un gran tumulto, pues la mayoría de los diputados protestan indignados.

El presidente logra restablecer el orden a fuerza de campanillazos, y levanta la sesión, sin que se haya aprobado la totalidad.

Era la una de la tarde.

Sesión vespertina

El Sr. González Besada abre la sesión a las tres de la tarde y ocupa el banco azul el Sr. Sánchez Guerra.

Los escarzos y tribunas, desanimados.

El Sr. Cervantes denuncia que un caballero ha fallecido en Avila por una lamentable equivocación de un farmacéutico.

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura a varias concesiones de crédito.

El Sr. Delgado Barreto pide que a los auditores de la Armada se les conceda el derecho que a los del Ejército, para poder desempeñar los cargos de jueces y fiscales en la nueva organización de nuestro protectorado en Marruecos.

Censura luego el orador la abusiva exportación de los artículos de primera necesidad.

Se interese por último por los maestros interinos.

El Sr. Bugallal le contesta, manifestando que la expedición de artículos de primera necesidad es muy limitada.

Promete atender el ruego relativo a los maestros interinos.

El Sr. Romero declara que aquí a quien hay que exigir responsabilidades es a los accaparradores.

El Sr. Bugallal declara que vigila a los accaparradores para evitar confabulaciones que irroguen perjuicios al país.

El Sr. Romeo dice que se da el caso de que en Francia, a pesar de la guerra, se vende la carne más barata que en España.

El Sr. Torres (D. Luis) pide se mejore la situación de las clases modestas del ejército.

El ministro de la Guerra ofrece complacerle, estudiando este asunto.

El Sr. Domingo dirige un ruego relacionado con los soldados de cuota.

Agrega que ha leído en un periódico de Barcelona que en un cuartel se fija diariamente el parte del consulado alemán.

Le contesta el ministro de la Guerra, quien ofrece enterarse.

El ministro de Estado explica al señor Barreto lo por qué los auditores de la Armada no pueden ser incluidos en la nueva organización de Marruecos.

El Sr. Barriobero solicita que antes de cerrarse las Cortes el Gobierno exponga el criterio concreto sobre provisión de cargos judiciales.

Se extraña que se haya prohibido a los buques españoles la navegación por los mares de los Estados Unidos.

El Sr. Soriano denuncia el abandono en que se encuentran muchas cárceles y habla de la que la guardia civil ha dado muerte a un recluso.

El Sr. Sánchez Guerra promete enterarse.

Orden del día.

Presupuesto de Instrucción

El Sr. Bugallal, contestando a lo dicho por el Sr. María Lázaro en la sesión de la mañana, manifiesta que el Gobierno no puede tomar partido de las derechas ni de las izquierdas, y juzga inoportuno entablar debate sobre este asunto.

El Sr. Azcárate insiste en defender la libertad de la enseñanza y elogia los altos fines que dice cumple la institución Libre de la Enseñanza.

Dirigiéndose al Sr. Senante le dice que no se ría.

El Sr. Senante: "¿Quiere su señoría, Sr. Azcárate, que lloré?"

El Sr. María Lázaro rechaza las afirmaciones de los republicanos y señala los errores de la enseñanza anticatólica.

Censura duramente a la Institución Libre de la Enseñanza, que siempre ha aspirado a inspirar a los ministros del ramo.

En un párrafo brioso protesta contra la actitud del Sr. Barriobero y juzga intolerable que haga continuamente ostentación de representar a las logias masónicas, siendo así que no ostentó tal título en la lucha electoral.

Barriobero contesta unas cuantas asaracadas improprias de la Cámara y se abuchea duramente.

El Sr. Domingo defiende una enmienda al capítulo primero y le contesta el señor Silveira (D. Jorge).

El Sr. Giner de los Ríos defiende una enmienda, que es desechada, y D. Natalio Rivas retira un voto particular, quedando aprobados los capítulos 1.º y 2.º.

Al 3.º se admite un voto particular, por el que se rebaja a ciento diez mil pesetas la partida para material científico, y queda aprobado.

Las consignaciones para las delegaciones regias en Canarias promueven gran discusión, en la que interviene el señor Argente y todos los diputados canarios.

El Sr. Bugallal propone que se eleve la partida a 20.000 pesetas, para poder establecer dos Delegaciones regias y se acuerda así en votación nominal.

Interviene rudamente el Sr. Burell en el debate y se aprueba el capítulo.

Comienza la discusión del articulado y el Sr. Senante pide que no se consignen ahora los aumentos pedidos por el Consejo de Instrucción pública para dietas, gratificaciones y aumentos de sueldos.

Hace referencia a los acuerdos de las minorías para insistir en la necesidad de oponerse a todo aumento en los gastos.

Por la Comisión le contesta el Sr. Luna Pérez.

El Sr. Rivas (D. Natalio) apoya un voto particular pidiendo un nuevo aumento en el capítulo 4.º para que se aumenten los sueldos de los maestros de las categorías inferiores.

Los Sres. Burell y Alba se muestran propicios a este aumento y el Bugallal también, pero recabando que parte del aumento que se propone se destine también a mejorar la condición de los maestros de todas las categorías.

El Sr. Alba insiste en que los aumentos sean sólo para los de las categorías inferiores y también para los de las escuelas nuevas que se construyan, pero sólo donde no las haya ahora.

El Sr. Bugallal se muestra conforme con este criterio y por último se toma en consideración el voto particular.

El Sr. Delgado Barreto apoya otro voto particular.

Propone que desaparezcan los sueldos menores de 1.000 pesetas.

La Comisión ofrece que pronto será este un hecho.

Se desecha el voto particular.

El Sr. Bullón manifiesta que el dictamen en lo referente a las Escuelas Normales se ha reformado en el sentido que exige un pequeñísimo aumento.

Se aprueba el capítulo y se suspende la discusión.

Se levanta la sesión a las 9:10 noche.

Noticias de origen francés

Parte oficial francés

Sigue el avance lento

Burdeos.—El comunicado del Ministerio de la Guerra, de las tres de la tarde, dice como sigue:

"En el Norte de Bélgica la escuadra inglesa ha cañoneado violentamente a Lambartzide.

El ejército belga ha rechazado un contraataque de los alemanes, al Sur de Saint-George, ocupando unos caseríos de la orilla izquierda del Iser.

Nuestras tropas, que ya habían ganado terreno en Klendelbeke, han avanzado fuertemente, aunque algo más desvanecido, en la región de Saint-Eloy.

En la parte de Arras y en Champaña sólo ha habido combates de artillería, en los que alcanzamos notable ventaja.

En el Argonne, nada hay que señalar.

En Woivre rechazamos varios ataques de los alemanes, en el bosque de Montniere, y fortificamos las trincheras tomadas el día 13.

En Alsacia rechazamos un ataque al Oeste de Cernay."

Movimiento de buques

Puertos ingleses bombardeados

Londres.—El Almirantazgo anuncia un movimiento naval de bastante importancia que se desarrollará desde esta mañana en el mar del Norte.

Las ciudades inglesas de Scarborough y Harlepool han sido bombardeadas por los alemanes.

Nuestras escuadrillas han entrado en acción en varios puntos.

El combate continúa.

Entrada triunfal

Nich.—El rey Pedro, acompañado del príncipe Jorge, ha entrado en Belgrado a las once de la mañana, a la cabeza de las tropas.

Entre el Drina y el Sava no queda en territorio serbio ningún soldado austriaco.

Se calculan en 60.000 los prisioneros dejados por los austriacos desde que comenzaron las hostilidades.

Fallecimiento de Bartonx

Paris.—A consecuencia de las heridas recibidas en campaña, ha fallecido un hijo del ex ministro Mr. Bartonx.

Noticias de origen inglés

Una escuadra alemana en el mar del Norte

Tres importantes poblaciones inglesas, bombardeadas.

Londres.—A las siete de la tarde una escuadra alemana ha aparecido frente a las costas inglesas, a la altura del condado de York.

Los buques germanos han bombardeado las ciudades abiertas de Scarborough y Whitby y la fortificada de Hartlepool.

Han causado bastantes bajas y muchos daños en los edificios de las poblaciones bombardeadas.

El parte oficial del almirantazgo británico intenta atenuar la importancia de los ataques mencionados.

Según otro comunicado del War Office, el comandante del fuerte Oeste de Hartlepool, le anuncia que ha sostenido un combate con varios buques de la Marina de Guerra alemana, obligándoles a retirarse.

Se añade que se estaba librando un gran combate naval.

Inglaterra y sus promesas

Londres.—El *Foreign Office* publica un extracto del diario del agente diplomático inglés en Kabul, correspondiente a la semana que finalizó el 8 de Octubre.

En él consta que el emir del Afghanistan pronunció en público un discurso en el que declaró que se proponía afirmar el sostenimiento de la neutralidad del Afghanistan, mientras éste no fuese molestado en su integridad territorial.

El 6 de Noviembre, el virrey de la India inglesa escribió al emir, informándole que había estallado la guerra entre Turquía e Inglaterra, por causa de la mal aconsejada política turca.

Además le notificaba también la promesa de Inglaterra de respetar los Santos Lugares y las islas.

Miedo en Beirut

Atenas.—El corresponsal de *Daily Mail* telegrafía de Beirut, que los habitantes abandonan la población ante el temor de un desembarco de los aliados.

Explicando un cambio

Atenas.—Se dice que el verdadero motivo de la vuelta a Turquía del general alemán von Der Goltz es sustituir a von Vasador, porque las relaciones de éste con las autoridades turcas eran algo íntimas.

Los impuestos de guerra en Bélgica

Berna.—Un grupo de banqueros ha asegurado el pago de las contribuciones

LAS CORTES

Senado

El Sr. Azcárate abre la sesión a las tres y media, representando al Gobierno en el banco azul el Sr. Ugarte.

El Sr. Romero (D. Tomás) pide unos antecedentes al ministro de Instrucción pública.

Dice que los reformistas están conformes con el proyecto de los riegos del Alto Aragón.

El Sr. Herrera pide al Gobierno que interceda cerca de los Gobiernos de las naciones beligerantes para que concedan un armisticio con motivo de las fiestas de Navidad.

El ministro de Fomento lamenta no poder ejecutar ese ruego, estando como está conforme el Gobierno en el fondo de la idea.

El presidente, en nombre de la Cámara toda, se asocia al duelo de las familias de los soldados de todas las naciones muertos en campaña.

Orden del día.

Proyecto de riegos del Alto Aragón.

El Sr. Díaz Canavate contesta a varios discursos, en nombre de la Comisión.

El señor Arzobispo de Zaragoza y el conde de Santa María de Rozalejo intervienen, y rectifican todos.

El Sr. Romeo (D. Tomás) cree que está suficientemente discutido este proyecto.

Se suspende la discusión y pasa la Cámara a reunirse en secciones.

A las 5:45 se reanuda la sesión y se vota definitivamente el proyecto de ley creando un nuevo Registro de la Propiedad en un pueblo de Santa Cruz de Tenerife, y sin discusión se aprueba la totalidad del presupuesto de Fomento.

El Sr. Polo y Peyrolón hace algunas observaciones al capítulo 2.º y pide que se retire la partida destinada a quinientos profesores de Higiene pecuaria.

El Sr. Maestre combate una partida del capítulo 11, destinada a sostener la expansión comercial.

El ministro de Fomento, Sr. Ugarte, encarece la importancia de dicho Centro y ofrece reorganizarlo.

El señor vizconde de Val de Erro, pide la supresión de la partida destinada a

CINE EL CID

Función extraordinaria

Programa de estrenos

Las aventuras de Catalina

Final de los originalísimos episodios de tan gran serie en las dos cintas tituladas:

La voluntad del rey

La última aventura

Senacional serie que ha obtenido el aplauso mundial.

HOY

Las aventuras de Catalina

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Repetición de la hermosa película en tres partes

Su majestad la sangre

Estreno de la emocionante película de 1.640

El misterio de las 12:30

HoY, programa verdaderamente notable.

Sesión de 4 tarde a 12:30 noche

Trinquete de Pelayo

HoY, a las 3:15, gran partido de pelota, a escuadra cuerda, a 60 tantos, desalto, juego libre.

Chiquet de Liria y Chiquet de Júcar, contra Falzerez de Gandia, Roblot de Denia y Tito.

Precio: 20 céntimos

Cupón para el sorteo de un chalet

Regalo del DIARIO DE VALENCIA

La serie de 31 cupones correspondientes al mes de Diciembre será entregada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA un número para el sorteo de un CHALET y un número para el sorteo de un viaje. Las demás regalitos que puedan agregarse, aparte condiciones del sorteo se publican aparte.

DICIEMBRE

17

LA ACRE

Zapatería L

La Vi

Glay

bototeca del D

tos que había con pudiera ser menos bre vestal.

Así que es obra los cambios y las impresiones la carta. Por fin, manifestando en satisfacción, se dijo:

—Señor, sería delante de vos a los daros las gracias que me habéis hecho carta, aguardada hace mucho tiempo buena voluntad que se encarga gratitud hacia vos

Clemente hizo la gran vestal.

—Según veo, ser d-stronado por jóvenes Cisneros en recompensa de un miento es de un para vos y para el triunfo de v

—Que a una, con n-implicables fics tentores un Lo repito, seño

—Dodd's saber tod Italia llegad

— 22 —

Junta municipal de Asociados
Presupuestos para 1915

Bajo la presidencia del Sr. Maestre se reunió ayer, a las 3.15, la Junta municipal de Asociados.

Continuó la aprobación de tarifas. Por la venta de vino de fuera, a medida, en carro, se satisfará por carretada, caballería y día, 8.50; pero sin admitir conductos.

Las tarifas de manubrio; se pagará por cada uno y día, cinco pesetas. La tarifa referente a los puestos en la Lonja se aprobó sin modificación alguna.

Las tarifas del arbitrio sobre degüello y desuello, derechos del local y agua para el lavado y preparación de despojos y alquiler de carros destinados al transporte de reses sacrificadas, no sufrieron modificación por parte de la comisión de Hacienda.

El Sr. Samper presentó una enmienda al primer extremo, pidiendo se pague por abejas y no por kilos. Fue discutida con intervención de los Sres. Hernández, García Durrás, Paredes y Santomá.

En votación nominal fué desechada la enmienda por 34 votos contra 21, quedando por lo tanto aprobada la tarifa como se presentaba la Comisión.

Derechos que se han de satisfacer por reconocimientos y análisis veterinarios. El Sr. Samper pidió se suprimieran varias partidas de esta tarifa.

El Sr. López, defendió la legalidad de las mismas. El Sr. Peydro justificó igualmente la legalidad.

Los Sres. López y Cuñat propusieron como término de transacción se rebajara a 0.02 pesetas el arbitrio por kilogramo del atún en salmuera y sardinas saladas.

Los Sres. Mira y Samper pidieron la expresión total del arbitrio. El Sr. Cuñat retiró su proposición y solicitó se aprobara la partida como proponía la Comisión.

El Sr. Mir hizo suya la proposición del Sr. Cuñat, esto es, que se rebaje a 0.02. Se puso a votación la proposición del Sr. Samper y fué desechada por mayoría.

El Sr. Mir retiró su proposición y la hizo suya el Sr. Marco Miranda. En votación nominal fué desestimada por 35 votos contra 19 y quedó aprobada la tarifa según venía por la Comisión.

Quedó aprobada la partida de ingresos que había quedado sobre la Mesa, pendiente de la aprobación de la tarifa. Se aprobaron los derechos que han de satisfacerse por los distintos servicios que se prestan en el Laboratorio Bacteriológico.

En la tarifa del arbitrio sobre alcantarillado se leyó una reclamación de la Cámara de la Propiedad que fué desechada por unanimidad. Se aprobaron otras varias tarifas.

Quedó sobre la Mesa la tarifa del canon por razón de ocupación de la vía pública, por estar la partida de ingresos pendiente de aprobación. El arbitrio sobre los perros fué aprobado.

La comisión de Cementerios presentó una modificación que se refiere a que las tarifas de los derechos que se cobran en el cementerio civil sean iguales a las del Cementerio general.

Se apuso el Sr. Samper y la Comisión retiró la enmienda. Con ligeras modificaciones se aprobaron varias partidas.

Se rebajó la tarifa para las contratas de la Banda municipal en el término municipal. La Cámara de la Propiedad llamó, en

una instancia, la atención sobre la cuantía de la tarifa del arbitrio de inquilinatos. Fué desestimada.

Se acordó relevar del pago del arbitrio de Inquilinatos a los que paguen menos de 25 pesetas de alquiler de la vivienda que ocupan, siempre que no sean propietarios del inmueble.

Los Sres. Samper y Marco Miranda solicitaron se rebajara la escala de la tarifa del arbitrio.

La Comisión de Hacienda insistió en la escala que presentaba y fué aprobada por 33 votos contra 19.

Ordenanzas para la administración y cobranza del arbitrio municipal sobre Carnes. Se aprobó.

En los arbitrios que han de satisfacerse en el Consultorio municipal de Niños y Gota de Leche, se introdujeron leves modificaciones.

Se aprobó la tarifa de arbitrios extraordinarios con algunas aclaraciones. Se suprimió la tarifa de Cédulas de residencia.

Aprobadas las tarifas se suspendió la sesión hasta hoy a las tres de la tarde, que comenzará con la discusión del presupuesto de gastos.

Tribunales

Salas de lo criminal Tomás Hernández Miquel y otros ocuparon el banquillo, procesados por disparos y lesiones. Fueron defendidos por el Sr. Borso.

Para responder de un delito de esta especie Vicente Allonso Castillo, que fué exculpado por el Sr. Llagaria. Igualmente comparecieron como procesados Blas Domingo Zaragoza, por insultos; Rafael López Pla, por hurto de algarrobas a José Gómez; Angel Grau Bernat y otro, sobre hurto de pinos en Yato, y Eduardo Sancho Jiménez, por disparo.

Fueron defendidos por los Sres. Sastre, Feo, Uguet y Pérez Manglano. CITACION A LOS SEÑORES ABOGADOS

Se interesa la presentación en la secretaría de Sala de D. José María de la Hoz, para un asunto relacionado con el expediente general de Jurados para el próximo cuatrimestre, de los señores letrados siguientes:

Sres. Taléns, Guillén Engo, Márquez, Valentín, Guillén R. de Cepeda, Mayans, Reyna, Cuesta, Carreres, Marzal, Tormo Artes, Nebot, Boigues, Fagoaga (D. A.), Ferrer, Bort, Barral, Dualde (D. V.), Testor, Ibañez Rizo, Simó, Hernández, Martínez, Muedra, Pascual, Manteca, Forcada, Valor, Jiménez, Borso, Pastor (C.), Galvañ y Moscardó.

ALARDE DE LOS JURADOS Ayer se verificó en la Audiencia el alarde de causas que han de verse ante el tribunal del Juzgado en el próximo cuatrimestre.

Del mismo resulta haber catorce causas en la Sección primera y 23 en la segunda, de todos los Juzgados de la provincia y capital.

El Siglo Industrial

GRAN BAZAR DE CALZADO Más barato que todos Grandioso surtido de calzado de abrigo suizo, propio para los reumatismos, y la clase marca de la casa llamado "Lo Inevitable" a 9.75 pesetas el par, tanto en señora como en caballero, de última moda y en todas clases de piel, cosido y todo suela.

Venid y os convenceréis de que esta casa vende más barato que nadie. Tapinería, 21 y 23, Valencia

DE LA CALLE DE ZARAGOZA, 19 pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, haber recibido las últimas novedades en toda clase de calzado a precios sin competencia.

Por telégrafo y teléfono

Firma del día

D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: Guerra

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Joaquín Reixa.

Idem a los señores Fernando al teniente coronel D. José Sanjurjo, capitán de artillería Sr. Aguilera y primer teniente señor Pardo Aizpuro.

Destinando a la Comandancia de Melilla al teniente coronel de la Guardia civil D. Jorge Fernández.

Nombrando a los coroneles de idem Sres. Adell, Adlir, y Pastor, para los tercios 26, 18 y 19.

Idem a los señores coroneles señores Martínez, Quintana, Ríos Ledesma, Ros y Berjes, para las Comandancias de Avila, Córdoba, Lugo, Tarragona, Canarias y Madrid.

Nombrando jefe de la Comandancia de Carabineros de Badajoz al teniente coronel D. Carlos Femenia.

Dice Dato

Las manifestaciones del jefe del Gobierno a los periodistas han sido las siguientes: "Como de costumbre, despaché con D. Alfonso.

También despacharon los ministros de la Guerra y Marina. Pusieron algunos decretos a la sanción de D. Alfonso.

Como mañana habrá sesión matutina, aplazase el Consejo anunciado en Palacio hasta que termine la discusión de los presupuestos.

Si el domingo no estuvieran aprobados, ese día celebraríamos el Consejo. De Marruecos las noticias no acusan novedad.

Se encalmó el temporal, y los desperfectos no han tenido mucha importancia. Esta tarde terminará en el Senado la discusión del proyecto de los riegos del Alto Aragón.

Después se discutirá el presupuesto de Fomento, cuyo dictamen declaróse ayer urgente. Después irá Instrucción y luego Guerra.

Creemos que no habrá discusión. Es totalmente inexacto que Don Jaime haya estado en Madrid.

El Sr. González Besada nos ha dicho que como no hay anunciadas preguntas para esta tarde, esto hará que podamos avanzar más la discusión de presupuestos.

A las dos de la tarde celebraremos aquí Consejo. Iré a comer con el Sr. Bugallal al Nuevo Club y luego vendremos al Consejo."

Vida política

Los diputados víticos Bajo la presidencia del Sr. Villanueva se han reunido los diputados de las regiones víticas que están interesados en la no aprobación del proyecto de sustitución de los consumos.

Han asistido los Sres. Rodríguez, Méndez Vigo, Zulueta, García Pardo, Nicolau, Francos Rodríguez, Zorita, marqués de Vivel, Padró, Corominas, Ortega Gasset y otros.

El señor presidente manifestó que, aun cuando no cree que se discuta ahora el proyecto y queda tiempo para estudiarlo detenidamente, debe irse previniendo lo que pueda ocurrir.

Hablaron otros señores, y se convino en presentar un voto particular por los señores Nicolau y Rosado oponiéndose a la aprobación del proyecto.

Los altos cargos

Se asegura que la próxima modificación ministerial originará algún cambio en el alto personal.

El subsecretario de Gobernación, señor Saenz de Quejana, pasará al Tribunal de Cuentas.

Le sustituirá en Gobernación el actual subsecretario de Gracia y Justicia, señor Cañals.

A la subsecretaría de Justicia pasará el actual director general de los Registros, Sr. Jorro.

Dice Romanones

En los pasillos del Congreso se expresaba así esta tarde el conde de Romanones: "Esto va muy despacio, pues hasta los diputados de las comisiones pronuncian largos discursos.

Si el presupuesto de Instrucción queda esta tarde aprobado, después ya veremos si Marruecos da ocasión a un debate largo también, porque sé que bastantes diputados quieren hablar del problema de Africa.

Desde luego el articulado hay que discutirlo reposadamente. Veremos si a pesar de las sesiones dobles el sábado no está terminada aún la labor parlamentaria."

Dice Villanueva

El ex ministro liberal, Sr. Villanueva, se ha expresado en la siguiente forma: "Creo que con las sesiones dobles nada adelantamos.

Ya se ha visto lo ocurrido hoy; discursos largos, y aún estamos en la totalidad del presupuesto de Instrucción."

Cosas de Marina

El ministro de Marina ha preparado varios decretos que reconocen por base el pase a la escala de reserva del contralmirante señor marqués de Arellano.

Enterado el ministro de que el señor marqués de Arellano hallase gravemente enfermo, ha retenido los decretos y no los ha reitendido por si falleciese el mencionado marino y la vacante se produjese por esta causa y no por pase a la reserva.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA En el Palacio de la Presidencia se han reunido a las 2.30 de la tarde los ministros para celebrar Consejo.

El Sr. Miranda nos ha dicho que llevaba el decreto llamado a filas a los mozos de la jurisdicción de Marina.

El Sr. Sánchez Guerra iba a dar cuenta de varios expedientes de arriendos de locales para servicios públicos.

Los Sres. Bugallal, marqués de Lema y Ugarte, no llevaban ningún asunto. El Sr. Dato acudió el último al Consejo.

A LA SALIDA

El Consejo ha terminado a las 3.45. El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que lo principal del Consejo ha sido un decreto que ha aprobado, autorizando la exportación de varias sustancias alimenticias, mediante el recargo de un 10 por 100 en los derechos arancelarios.

El Sr. Dato nos facilitó la siguiente noticia oficiosa: "El señor marqués de Lema dió cuenta de los telegramas recibidos del exterior.

Se cambiaron impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios. Se dió cuenta de la ponencia formada por los Sres. Ugarte, Sánchez Guerra,

Echagüe y Bugallal, autorizando al Ayuntamiento de San Sebastián, para construir un paseo en el Monte Urgull.

Se acordó la modificación de la ley concediendo autorización para el derribo de las murallas de Pamplona.

De Hacienda fueron aprobados: Un crédito supletorio de 53.000 pesetas para Marina, para atenciones de varios oficiales generales que pasan a la reserva.

Otro de 500.000 pesetas a Gobernación para reparación de cables. Un crédito supletorio de 700.000 pesetas.

Un crédito para Fomento de 6.857 pesetas. De Fomento: Aprobando la subasta de las obras del puerto de Castellón.

Idem de las obras de defensa y canal del Guadalquivir, proyecto del trozo segundo, presupuestadas en 2.145.061 pesetas.

De Gobernación: Un concurso para el arriendo de locales en donde instalar los Gobiernos civiles de Valencia y Badajoz y Baleares."

En honor del Sr. Llosas

Gerona.—Son en gran número los jaimistas de ésta que piensan asistir a Olot para unirse al homenaje preparado en honor de D. Pedro Llosas, con motivo de la imposición de la cruz Pro Ecclesiae et Pontificis, recientemente concedida por Su Santidad.

A la memoria de Bécquer

Sevilla.—Por iniciativa de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras se ha construido un precioso ángel que será colocado en la iglesia de la Universidad, donde están enterrados los restos del gran poeta Gustavo A. Bécquer.

Este ángel lleva en una de sus manos el "Libro de las rimas". Se inicia la mejoría

Sevilla.—El Canónigo Magistral de esta Catedral, ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad. Función benéfica

Palma.—Se ha celebrado la función organizada por la señora esposa del capitán general, en beneficio de los soldados heridos en la campaña de Marruecos.

Esta ha tenido lugar en el teatro Principal, que estaba artísticamente adornado. A causa de las lluvias

Sevilla.—A causa de las abundantes lluvias, ha experimentado el río una subida considerable. Los muelles han quedado inundados, y por este motivo las embarcaciones pequeñas atracan en Torre del Oro.

El temporal parece que vaya amainando. Aumento de precio

Bilbao.—El Gremio de panaderos ha aumentado el precio del pan en cinco céntimos en el de dos kilos y diez en el de tres.

Instituto de Previsión

Cartagena.—Próximamente se instalará en esta ciudad una sucursal del Instituto Nacional de Previsión, con objeto de que puedan acogerse los funcionarios modestos y los obreros.

Tren que descarrila

Zaragoza.—En la estación de San Juan de Mozarrifar ha descarrilado un tren de mercancías. No han ocurrido desgracias.

Arrollado por el tren

Lugo.—En la línea del Norte, entre las estaciones de Curtis y Ceruris, ha sido arrollado por el tren el obrero Manuel Ledero Villaverde.

Pidiendo un indulto

Cartagena.—En La Unión se ha iniciado un movimiento en favor del indulto de un periodista llamado Bravo.

Las zonas neutrales

Vigo.—Con objeto de tratar sobre las zonas neutrales ha celebrado una reunión la Asociación de Navieros.

Se ha acordado adherirse a las peticiones formuladas al Gobierno por el Ayuntamiento, Cámara de Comercio y otros organismos.

Un crimen pasional

Badajoz.—Pedro Suarez, que tenía relaciones amorosas con Josefa Campos, ha discutido acaloradamente con ésta, disparándole un tiro, que la fué a herir en el lado izquierdo del pecho, habiéndola dejado en grave estado.

Crisis obrera

Badajoz.—La honda crisis obrera que a causa de la guerra está sufriendo esta provincia, degenera en miseria. Las fuerzas vivas han celebrado una importante reunión con objeto de pedir del Gobierno solución a la crisis.

Atropellado por un carro

San Sebastián.—El carro del regimiento de Sicilia ha atropellado en la calle de Poyuelo a un hombre de 50 años, que llevaba un niño en brazos.

La Prensa

El Imparcial

Se expresa en los siguientes términos: "Los franceses tendrán que esperar la primavera para ver rescatada parte de su nación, que ocupan los alemanes.

El general Joffre, enemigo del ataque Sauer, espera, ahorrando vidas, otros factores que le den la victoria. La situación general de la lucha se resuelve favorablemente para Francia, pues a la hora de la paz, Alemania no podrá llevar entre las manos la prenda pretoria de Servia, que ha sabido venderles, imposibilitando a Alemania tener el auxilio eficaz de los austriacos."

El Liberal

Hace notar que el ánimo del kaiser ha decaído, como se revela en el Mensaje que ha enviado al Parlamento. Después añade: "Los momentos son muy críticos para Alemania. La hazaña del submarino británico penetrando en los Dardanelos y echando a pique un acorazado turco, queda consagrada por los recuerdos de todos los viejos lobos de mar."

El País

Elogia los discursos que los señores Giner de los Ríos, Santa Cruz y Ayuso pronunciaron en el debate sobre el presupuesto de Instrucción, y añade: "No es gastando mucho dinero como se mejora la enseñanza."

El Radical

Publica extensa información del mitin celebrado en la Casa del Pueblo, en el que se pidió el indulto de los reos de Benaigabón.

El Universo

Comenta el folleto publicado por Bernard Shaw sobre la guerra europea. Dice que el escritor inglés sostiene que los ingleses no tienen razón en la guerra actual, que no es cosa del país, sino del Gobierno, que por ambición la emprendió, engañando pavidamente al pueblo.

Calenturas rebeldes

Con el "Antimeningeo Belver" se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarros gástricos infecciosos. De venta: Farmacia de San Antonio; y en la del auto, calle de Sagunto, 81, Valencia.

HERNIAS (trecaduras)

NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO y mejor las hernias que el parche anatómico Vidal y sus tan famosos aparatos que para cada hernia (trecadura) hace para su curación radical el aparato especial del Sr. Vidal.

Turrón de Jijona

El antiguo y acreditado turrero JOSE RAMOS GALLA JA, que el año último estaba instalado en la calle de la Paz, 5, este al bazar de El Aguilón, avisa a su numerosa clientela que en el presente tiene su punto de venta en la misma calle, junto al Ayuntamiento, al lado del marmolista.

Local para fábrica

Se alquila un local a propósito para fábrica junto al mercado de Ru a. Forma todo el una manzana cercada de pared y contiene las grandes naves con cuchillos y casa para vivienda. Podrá verse todos los días, de ocho de la mañana a cinco de la tarde.

LA ACREDITADA Zapatería LO INCONCEBIBLE

La Vienesa Bombones, chocolates, caramelos y objetos fantasía para regalos, PAZ, número 3. -- Precios limitados

Glaxo La nodriza del siglo XX Así llaman Inglaterra y América al GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra. Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.—Venta en farmacias, droguerías y comestibles.—Representante: R. Lleó Gallent, Maldonado, 13, VALENCIA.

La nodriza del siglo XX Parecía que trataba de penetrar en su corazón para descubrir si quedaba aun allí alguna duda oculta, alguna incertidumbre sobre la terrible revelación que le había hecho el venerable sacerdote. En fin, haciendo un esfuerzo supremo sobre sí misma: —Señor—le dijo muy despacio,—vuestra palabra es sagrada y vuestro carácter santo; vos no habéis tratado seguramente de asustar a una infeliz mujer inmundándola vanos terrores; pero ¿no es posible que vos estéis equivocado o que os hayan engañado? —¿Quisiera que así fuese, señor; pero por desgracia lo que os he dicho es demasiado cierto—contestó Clemente con voz débil, porque estaba muy conmovido. —¿Y decís—replicó la gran vestal transformada.—decís que esta carta la ha tenido el emperador en su poder? ¿Cómo ha llegado al vuestro? —Esto es, señora, lo único que yo no he podido aclarar... Sé quién me la ha entregado... Gorges, el director de las pompas fúnebres, cuyo nombre no os es desconocido. Este me ha dicho que una persona extraña había ido a llevársela una noche, y que le había asegurado que el emperador la había leído. ¿Cómo lo sabía esta persona? ¿Cómo se ha desprendido de esta carta el emperador? He aquí lo que yo ignoro completamente... No obstante, señora, yo comprendo perfecta-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA Aurella o los Judios de la Puerta Capena Parecía que trataba de penetrar en su corazón para descubrir si quedaba aun allí alguna duda oculta, alguna incertidumbre sobre la terrible revelación que le había hecho el venerable sacerdote. En fin, haciendo un esfuerzo supremo sobre sí misma: —Señor—le dijo muy despacio,—vuestra palabra es sagrada y vuestro carácter santo; vos no habéis tratado seguramente de asustar a una infeliz mujer inmundándola vanos terrores; pero ¿no es posible que vos estéis equivocado o que os hayan engañado? —¿Quisiera que así fuese, señor; pero por desgracia lo que os he dicho es demasiado cierto—contestó Clemente con voz débil, porque estaba muy conmovido. —¿Y decís—replicó la gran vestal transformada.—decís que esta carta la ha tenido el emperador en su poder? ¿Cómo ha llegado al vuestro? —Esto es, señora, lo único que yo no he podido aclarar... Sé quién me la ha entregado... Gorges, el director de las pompas fúnebres, cuyo nombre no os es desconocido. Este me ha dicho que una persona extraña había ido a llevársela una noche, y que le había asegurado que el emperador la había leído. ¿Cómo lo sabía esta persona? ¿Cómo se ha desprendido de esta carta el emperador? He aquí lo que yo ignoro completamente... No obstante, señora, yo comprendo perfecta-

En el Palacio Arzobispal

Nuevo Secretario de Cámara

Ayer tomó posesión el muy ilustre Sr. Dr. D. Valentín Covisa y Calleja del cargo de Secretario de Cámara y Gobierno de esta Archidiócesis, para el que ha sido nombrado por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

El Sr. Covisa es de nuevo en este cargo, pues lo fue desempeñando los veintidós años que el Sr. Menéndez Conde ha sido Obispo de Tuy.

Conta la edad de cuarenta y siete años, es natural de Las Ventas con Peña Aguilera, pueblo de la provincia y Arzobispado de Toledo, y recibió la ordenación de Presbitero de manos del Sr. Menéndez Conde, cuando era Obispo auxiliar de la misma archidiócesis, en 1899. En aquel Seminario fué graduado de doctor en Teología y en Derecho canónico.

Desde entonces, excepto una corta temporada que estuvo al frente de una parroquia de aquella archidiócesis, el señor Covisa ha permanecido al lado de nuestro Arzobispo, primero en Toledo y después en Tuy, de cuya Catedral es Catedrático desde el año 1899.

El mejor elogio que se puede hacer del Sr. Covisa es el que el Sr. Menéndez Conde tiene en él depositada su confianza, hasta el punto de que, como ya hemos dicho, viene siendo durante veinte años su Secretario de Cámara.

Al dar nuestra respetuosa y cordial enhorabuena al nuevo Secretario de este Arzobispado, abrigamos la corajuda confianza de que muy pronto se ha de captar las simpatías del Clero y pueblo valencianos, por sus virtudes sacerdotales y por el acierto y tacto con que ha de ejercer el honroso y delicado cargo que desde ayer desempeña.

Ayer cesó, como Gobernador de este Arzobispado, el Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, quien marchó a Burriana, su ciudad natal, a pasar varios días entre los suyos.

El señor Arzobispo fué ayer cumplimentado por los señores Abad y Cabildo de la Colegiata de Játiva, Párrocos de Masamagrell y Ralebuñol, Capellán del Cementerio general, presidente de la Diputación y Junta directiva de la Sociedad Económica de Amigos del País.

También visitó al reverendísimo Prelado el archivero del excelentísimo Ayuntamiento, Sr. Vives Liern (D. Vicente), con el objeto de presentarle el álbum de visitas, a fin de que el Sr. Menéndez Conde estampase en el mismo su firma, en recuerdo de su visita oficial a dicha Corporación.

Necrología

Doña Micaela Roselló Gómez. Víctima de pertinaz dolencia entregó su alma al Creador, confortada con los Santos Sacramentos, la virtuosa y caritativa señora doña Micaela Roselló Gómez, a la edad de 57 años.

De carácter afable y bondadoso, pasó por este valle de lágrimas practicando el bien a manos llenas con las obras de misericordia, pudiendo atestiguar cuantos necesitados acudieron a la inagotable caridad de tan católica dama, ya particularmente, ya como tesorera de la Conferencia de San Vicente de Paul de la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles de Pueblo Nuevo del Mar, a la que pertenecía.

Decidida protectora de los intereses católicos, ha contribuido a cuantas obras se han realizado en la Iglesia parroquial del Cabanal y ha sostenido de su peculio las asociaciones fundadas en la misma.

La numerosa concurrencia que asistió a la Misa de Requiem, celebrada en dicha parroquia, fué una sentida demostración del duelo causado por la defunción de tan distinguida señora.

En el acto del entierro, al que asistieron los señores de San Juan de Dios y niñas del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y los Cleros de las parroquias de Nuestra Señora del Rosario y Nuestra Señora de los Angeles, y que fué presidido por el P. Justino Candela, Franciscano; D. Jesús Perelló, D. José Pinazo, Presbítero, y los dependientes D. Celestino y D. Alfredo García, se asociaron distinguidas personalidades, entre las que recordamos a D. Bernardo Gómez, diputado provincial; D. Manuel García Dutra, teniente de alcalde del distrito; señores hijos de Bertomeu, D. Julio Parra, D. Ramón, D. Vicente y D. Gerardo Aznar, D. José Carrasco y D. Amado Torró.

Damos nuestro más sentido pésame a su allegado esposo, amigo y correligionario, D. Pascual Monrabal, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

A nuestros lectores les rogamos encomendados a Dios el alma de la finada. R. L. P.

Lisboa

Los sucesos de Portugal. Badajoz.—Noticias de Portugal comunican que la situación es bastante crítica. Las desavenencias entre republicanos se hacen más visibles de día en día. Está ya puesto en claro que los últimos sucesos se realizaron con el conocimiento del Gobierno de Machado y fueron abortados por la interposición de Costa.

El jefe militar Rodríguez Nogueira, que dirige el movimiento, fué incomunicado y expulsado del territorio portugués, para tomar declaración al juzgarle los tribunales.

Varios jefes han acompañado a Rodríguez Nogueira hasta Badajoz. Hemos procurado hablar con dicho oficial y nos ha dicho que su amor a la Patria y al Ejército le impedian hablar.

Se sabe que el Gobierno ha aconsejado a D. Artiga que desista de la intervención de Portugal en el conflicto europeo, en vista de las inseguridades que hay en el interior de la nación. Continúa la insurrección de negros en Angola, los cuales preparan una nueva insurrección, municiónados por los alemanes.

Se espera la llegada del nuevo jefe telegráfico para instalar provisionalmente una estación radiotelegráfica en el monte San Cristóbal.

Sucesos

Crimen

En el vecino pueblo de Almácer se perpetró ayer un crimen, que fué el tema obligado de todas las conversaciones entre aquel vecindario.

La víctima fué un anciano de 78 años llamado José Bayarri (a) Maco, que vivía en una barraca sita en el camino de las Viñas, partido de Meliana, y aun cuando éste poseía abundantes cosechas de trigo y maíz, vivía en la más completa miseria.

Ayer mañana, cuando se dirigían a su trabajo varios obreros, a uno de ellos, sobre todo de la víctima, llamado José Esteve, le llamó la atención ver entreabierta la puerta de la barraca, penetrando en ella y presentándose ante sus ojos el terrible cuadro del crimen.

El viejo Bayarri hallábase tendido boca arriba, con la cabeza aplastada y el ojo derecho hundido, manifestándose claramente el ensañamiento del criminal o criminales.

Seguidamente regresó Esteve al pueblo, dando aviso a las autoridades, presentándose poco después el juez del distrito del Mar, D. Antonio Delgado, el oficial D. Manuel Sánchez y el letrado don Camilo Robert, quienes procedieron al levantamiento del cadáver e instrucción de diligencias.

Parece ser que el móvil del crimen fué el robo, por los detalles que el juez pudo observar.

Este trabaja con gran actividad por el esclarecimiento de los hechos.

A última hora de la tarde tenemos noticia de que el alguacil del Juzgado de Almácer ha detenido a un individuo por orden judicial, conduciéndolo a la capital, haciendo entrega del detenido a una pareja de Seguridad, que le condujo al Gobierno civil.

A la hora de cerrar nuestra edición hemos averiguado que el detenido es el presunto autor del crimen y se llama Vicente López Dubón (a) el Malcarat, de unos 38 años, al parecer labrador y vecino de Almácer.

Del Gobierno civil fué trasladado a la Cárcel Modelo, donde quedó incomunicado por orden judicial.

Ahogada. En la acera de Tormos, que pasa por Benicalap, pereció ahogada la vecina de este poblado, Vicenta Torres Lluna, de 42 años.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado. Más carteristas. Ayer mañana fueron detenidos por la policía otros cuatro carteristas forasteros, que se proponían trabajar en nuestra ciudad durante los días de feria.

Arrollada por el tren. En Carcagente fué arrollada por el tren número 340, en la estación, una pobre anciana, de 82 años, llamada Rosa Gisbert Garrido.

Resultó con la pierna derecha destrozada. Agresión. Ayer fué agredido a la puerta de su casa, calle de la Beneficencia, número 13, por un desconocido, Sebastián Ventimilla.

En la casa de Socorro del Museo fué asistido de una herida leve de arma blanca. Muerte repentina. Ayer, en la representación de la tarde, ocurrió un suceso en el salón de Novedades, que impresionó al numeroso público que ocupaba aquel local.

Un espectador de la entrada general, llamado Salvador Sebastián Muñoz, vecino de Benicalap, se hallaba viendo el espectáculo y comiéndose la cena que llevaba, cuando de repente se sintió indispuerto, marchando precipitadamente al retrete de dicho salón; cuando llegó empezó a arrojar la cena, llamando la atención de los empleados y de algunos espectadores, quienes entraron y vieron al Sebastián tendido en el suelo y con aspecto cadavérico.

Los empleados de la casa le prestaron todo el auxilio necesario, pero a los pocos momentos vieron que el infeliz era cadáver.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado de guardia, que lo era el de Serranos, y se personó a los pocos instantes el juez D. Juan Antonio Monserrat, oficial habilitado Sr. Ferragut y el alguacil señor Costa, para practicar las oportunas diligencias y ordenar el traslado del cadáver al depósito judicial, diligencia que no se cumplimentó hasta las tres horas después de haber ocurrido el suceso, porque el coche judicial llamado vulgarmente la Pepa, se hallaba en Almácer con objeto de recoger el cadáver víctima del crimen que damos noticia en otro lugar.

En vista de esta circunstancia el señor juez de guardia ordenó al alguacil que fuera al Hospital a requerir que facilitaran una camilla, orden que no pudo ser cumplimentada por negarse a ello; lo mismo ocurrió en la casa de Socorro de la Gloria.

Al descubrir a S. D. M. el domingo próximo pasado, en la función de Santa Lucía, vieron los Sacerdotes que estaban en el altar, con profunda sorpresa, que en el Tabernáculo no estaba la Custodia. Se corrió de nuevo la cortinilla y siguió celebrándose la función, para evitar la alarma de los fieles, mientras un señor Sacerdote marchó a dar parte a la policía y a comunicar al Prelado el horrible sacrilegio que se acababa de descubrir.

Obra nueva utilísima para los señores Curas párrocos

"PRACTICA PARROQUIAL"

por el Dr. D. Eduardo Genovés, Presbítero. Prólogo del M. I. Sr. Dr. D. Rigoberto Doménech, Rector de este Seminario

RESUELVE todas las cuestiones y consultas que se les presenten a los señores Curas párrocos en el ejercicio de su sagrado ministerio. Forma un volumen de 800 cuartillas paginas en 4.º mayor. En rústica, 8 pesetas. En fuerte hollán de 10 pesetas. Franqueo y certificado, 0,70 pesetas. BLOCS DEL SACRAMENTO CORAZÓN.—1 bloc, 0,20; 10' 190; 25, 425; 50, 8, 100, 15 pesetas. BLOCS DEL ROSARIO.—Un ejemplar 0,20 pesetas. RETRATOS DE SU SANTIDAD BENEDICTO XV.—21 por 30, 0,30 pesetas; 30 por 43, 0,70, Montados sobre cartulina fantasía, 0,50 y 1 peseta. Postales en negro y colores: 1, 0,15; 10, 1,35; 25, 3,00 pesetas.

Todos los pedidos de fuera, acompañados de su importe en sellos de correo, libranzas giro mutuo, giro postal, a la LIBRERIA RELIGIOSA, Campaneros, 23, VALENCIA

REGALOS A LOS COMPRADORES DE ESTA CASA.—1.ª—Una preciosa escultura del Niño Jesús de 60 centímetros, obra del inteligente artista D. Venancio Marco. 2.ª—Catorce volúmenes de la selecta "Biblioteca Emporium". 3.ª—Seis volúmenes del Padre Luis Coloma, S. J., titulados "Historias variadas", "Cuadros y costumbres populares", "Pinceladas del Naturista", "Nuevas pintadas" y "Retratos de santos". Estos regalos se adjudicarán al poseedor o poseedores de los billetes cuyos números sean iguales a los premiados con la primera, segunda y tercera suerte de la Lotería Nacional. Sorteo de Navidad de 1914. A todo comprador por valor de un real, se le entrega un billete.

Comedor para los pobres

En esta cercana y pintoresca población se celebró el domingo un acto hermosísimo debido principalmente a la generosidad del ilustre patriótico señor conde de Montornés, quien en el Convento Colegio de las Religiosas Terciarias Capuchinas ha costeado la construcción de un pabellón de diez metros de largo por ocho de ancho y cuya planta se ha destinado a comedor capaz para 80 pobres, y cocina, y en el piso alto se han edificado las celdas para las beneméritas religiosas, a cuyo cargo están las caritativas servicios, y la Asociación de Caridad de Paterna costeará por ahora dos comidas diarias para 30 pobres.

En el fran de las 9'30 llegaron a Paterna el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Segorbe, D. Fray Luis Amigó, y a señor conde de Montornés, que fueron recibidos en la estación por las autoridades y el pueblo en masa, que aclamó con entusiasmo a los ilustres viajeros, mientras la excelente banda de música municipal ejecutaba alegres composiciones.

Desde la estación se trasladaron, seguidos de la multitud, al templo parroquial y después de orar breves momentos se dirigieron al edificio que ocupan las Religiosas y el señor Obispo bendijo el nuevo local, distribuyéndose seguidamente una suculenta comida compuesta de tres platos, vino, postre, dulces y café, a más de 50 pobres, que fueron servidos por la esposa del alcalde y las más distinguidas señoras y señoritas de la localidad.

El caritativo prócer, señor conde de Montornés, convencido de lo mucho que queda por hacer en aquel edificio, prometió atender a cuanto sea necesario, llevando a cabo las reformas propias al objeto que se le ha destinado.

En el tren de las once marchó el señor conde de Montornés, y a pesar de sus ruegos en contra fué acompañado por las autoridades, pueblo y música a la estación, en donde se le tributó una cariñosa despedida.

El activo y celoso Cura Párroco, don José Noguera, alma de tan atractiva fiesta y de la Asociación de Caridad, obsequió al dignísimo Prelado de Segorbe y a sus acompañantes con un espléndido banquete, durante el cual dió cuenta a S. E. de los importantes trabajos de carácter católico-social que está llevando a cabo.

Después la Asociación de Caridad celebró junta general presidida por el señor Obispo, quien en un breve y sentido discurso les animó a proseguir en la ardua tarea que se han impuesto en dar de comer al pobre desvalido, y entregó una importante cantidad como limosna.

Nuestro eximio paisano el señor Obispo de Segorbe fué cumplimentado después por las autoridades y personas más distinguidas de Paterna, y en el tren de las 5'40 regresó a Valencia, acompañándole a la estación todo el vecindario con las autoridades y música, entre grandes muestras de gratitud y entusiasmo, que se repitieron al arrancar el tren.

Teruel

15 Diciembre.

Robo sacrilego.—Indignación general.—Cultos de desagravio. En la parroquia de San Miguel, de esta capital, se ha cometido un horrible sacrilegio.

Del Tabernáculo del altar mayor ha sido robada la Custodia, con el Santísimo Sacramento, sin que pueda precisarse el día ni la ocasión en que fué cometido semejante delito.

Al descubrir a S. D. M. el domingo próximo pasado, en la función de Santa Lucía, vieron los Sacerdotes que estaban en el altar, con profunda sorpresa, que en el Tabernáculo no estaba la Custodia. Se corrió de nuevo la cortinilla y siguió celebrándose la función, para evitar la alarma de los fieles, mientras un señor Sacerdote marchó a dar parte a la policía y a comunicar al Prelado el horrible sacrilegio que se acababa de descubrir.

Pero hasta el presente, no obstante las diligencias hechas por la policía, secundada por el celo de algunos Sacerdotes y seglares fervorosos, no ha podido descubrirse la más ligera pista en este asunto escandaloso y sacrilego.

Inútil es decir que este sacrilegio ha producido aquí profunda indignación y que se están organizando para el domingo próximo solemnes cultos de desagravio, que se celebrarán en la santa iglesia Catedral. Probablemente estos actos de desagravio guardarán el orden siguiente: Por la mañana, después de las Horas canónicas, solemne Misa mayor en la que se leerá una Pastoral del señor Obispo de la diócesis, y por la tarde ejercicio eucarístico con sermón por el Canónigo Sr. Ripoll, rector del Seminario, reserva y bendición con el Santísimo Sacramento. Es posible que todavía se dé mayor amplitud y solemnidad en estos actos, pues así lo pide la gravedad del robo sacrilego que todos deploramos.—El corresponsal.

¿Qué pasa en Burjasot?

Anoche nos denunciaron varios vecinos de aquella población un hecho, que, de ser cierto, encierra suma gravedad y que demuestra el lamentable abandono en que tienen las autoridades lo que a la salud pública se refiere.

¿Quiénes serán los nuevos ministros?

Con motivo de las dos cartoras vacantes se barajan varios nombres para ocuparlas. Se da como un hecho seguro la entrada de Urzáiz en Hacienda. El Sr. Bugallal quedará en propiedad en Instrucción. Para apoyar esta afirmación se decía que el Sr. Dato ha conferenciado varias veces con el Sr. Urzáiz.

El Debate

Publica una crónica de Ramón Leire, desde Londres, en la que hace notar las patrañas publicadas, y que consiente maliciosamente el Gobierno, por la Prensa relativas, a la guerra.

Parte oficial alemán

En Occidente. Roma.—El cuartel general alemán comunica lo siguiente: "El día 16 los aliados, ayudados por el fuego de los buques de guerra, atacaron nuevamente a Nieuport. Fueron rechazados, dejando en poder de los alemanes 450 prisioneros. En el resto del frente, sin novedad, habiendo ocupado nuestras tropas una colina al O. de Sennheim."

En Oriente

En la Polonia septentrional siguen las operaciones normalmente. Hemos tomado varias posiciones estratégicas y cogido 3.000 prisioneros y cuatro ametralladoras. En la Polonia meridional las tropas austro-húngaras-alemanas han ganado terreno. Ofensiva rusa fracasada. Roma.—Dicen de Bucarest que, según participa el corresponsal de la *Nevoles Vremia*, ha fracasado completamente la ofensiva rusa en Polonia.

A causa del empuje de las tropas del general Hindenburg, los rusos se encuentran en una situación difícilísima. El aprovisionamiento y la alimentación de las tropas moscovitas se hace con grandísimas dificultades. Sólo a costa de numerosas pérdidas dice que los rusos pudieran evitar una retirada general. Estas noticias han aumentado los pesimismo en San Petersburgo.

La Prensa que ha publicado la noticia ha sido recogida por orden superior. El Dr. Sardá y Salvany. Barcelona.—Ha mejorado ligeramente D. Félix Sardá y Salvany. Los médicos están esperanzados de salvarle.

Crisis municipal

Barcelona.—El Ayuntamiento calcula en cinco millones el importe de las atenciones del mes de Enero. Cree difícil que puedan cubrirse a causa del conflicto europeo, que imposibilita la colocación de Bonos de la reforma municipal fuente de ingresos saneados.

Llegan extranjeros

Barcelona.—A consecuencia de haber cesado la epidemia, son muchos los extranjeros que regresan desde distintas capitales de España, a donde marcharon cuando se declaró la epidemia. Indios bravos para la guerra. Algeciras.—Han llegado a Gibraltar cinco transportes con tropas indias para la guerra.

Dicen que han pasado el estrecho de Suez sin novedad. No se perdió un crucero inglés. Algeciras.—Resultado falsa la noticia de la pérdida, en las costas de Chile, del crucero inglés "Bastshireque", que se encuentra carbonaceo en Gibraltar.

Los consumidores del Estrecho. Gibraltar.—El vapor noruego "Calvo Caressi", detenido ayer, traía gran cantidad de azúcar destinado a Holanda. Después de descargar la mercancía en este puerto ha salido para Grecia, de donde procedía.

Anciano muerto por el tren. Almería.—En la línea Sur de España, en el paso de Gador, el tren ha atropellado al anciano Antonio Gil Valverde. Ha resultado el infeliz con tales heridas, que falleció al poco tiempo.

Nuestro servicio en la frontera:

Parte oficial francés

Burdeos.—El comunicado de las diez de la noche dió lo siguiente: "Hemos realizado un ligero avance hacia el mar, al Nordeste de Nieuport. También hemos avanzado ligeramente al Suroeste de Ipres, y a lo largo de la vía férrea, en dirección a la Bassée. En el resto del frente, nada hay que señalar."

Aviadores franceses

París.—Una nota oficial dice que a pesar del estado de la atmósfera, nuestras escuadrillas volaron sobre el campo enemigo, a menos de mil metros de altura. Arrojaron varias bombas con séxitos, especialmente en la región de las selvas de Houteulot.

La escuadra alemana en el mar del Norte

Bombardean y se van. Londres.—Según comunica el Almirantazgo británico, la escuadra de cruceros alemanes que hicieron el raid por las costas inglesas ha bombardeado a Scarborough, Whitby y Hartlepool, logrando escapar, protegidos por la niebla.

Segunda edición

El canje de cupones por números para el sorteo del CHALET que regala el DIARIO DE VALENCIA se verificará todos los días en esta: Administración, de: ONCE A UNA: Rogamos a los lectores tomen buena nota de esta advertencia, con el fin de no entorpecer la buena marcha de la Administración

Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

de resultados seguros para combatir las TOSAS PERTINACES ENFERMEDADES DEL PECHO CATARROS DE LOS BRONQUIOS RESFRADOS ANTIGUOS, ETCETERA

MUY UTIL EN LA

Convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de las cosas basta consumir UNO o DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRADO O CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza de Mercado, 73, Valencia, junto a la droguería de la Luna

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén, vista numerosas descripciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la "tuberculosis pulmonar crónica", ha sido especialmente el objeto de sus observaciones, sorprendiéndose con gran satisfacción los rápidos y profundos efectos terapéuticos que con su empleo obtiene.—Dr. J. Luis Vidal.
El Elixir de Guayacol Torrén, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues da lugar a una acción local y general de los órganos y defensas de la mucosa del aparato respiratorio.—Dr. J. Luis Vidal.
El Elixir de Guayacol Torrén, al contrario de lo que sucede con los demás balsamos, descomponiéndose rápidamente el parafina pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las insuficiencias del aparato respiratorio.—Dr. Quilés.
El Elixir de Guayacol Torrén, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos.—Dr. Tomás Balcells.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrén, no sólo en el curso de las afecciones agudas y subagudas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valente.
He obtenido también muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrén y me cabe la satisfacción de haber publicado con éxito la descripción de esta afección.—Dr. Pérez Castiella.
NOTA. Una preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho, posteriormente pero su composición es distinta de la ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y juicios que de ella formen.



Granja Avícola MARIA

Avés de pura sangre, seleccionadas escrupulosamente. CASTELLA NA, PRAT, ORPINGTON, PLYMOUTH ROCKS, COCHIN, FALCON, etc. Incubadoras perfeccionadas con regulador automático. Huevos de gran calidad en vano, Pollitos, envíos de buena calidad, y aves adultas a todas las regiones de España. Plátano el Catálogo. Huevos de E. Granja Avícola MARIA, Nazaret, Valencia. La Granja puede visitarse todos los días de 8 mañana a 4 tarde.

Construcciones metálicas y fundición de hierro

Talleres: Arrancapinos, J B, Valencia
Cubiertas, Tejados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios. Cuchillos de todos sistemas, Puercos, Pueros armados, Capillas, Marquetinas, Miradores, Mercedes, Cerrajerías, etc.
Presupuestos económicos

¡Novios! ¡A Porta-Coeli!

Una luna de miel en Porta-Coeli, con hospital de primera y elegante habitación, es el ideal de unos meses de vacaciones.
Tres días de estancia en Porta-Coeli, viaje de ida y vuelta, un restaurante grande y señ, pequeños, todo por 50 pias.
El fotógrafo, Casa Julio Dorey, os hará los retratos, y donde recogerá el viaje para todos.
Detalles: Hotel Valencia

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan pafos y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, núm. 14 y 16.

Grandes Planteles y Viveros

Señores agricultores: Olivos de pie fuerte a base de sembrado injertado a escudete, los más resistentes a enfermedades que pueden atacar con apreciación de prácticas y precios agrícolas como único en su clase. También hay pajaritos, almizgas, brea, guisantes, papas y albaricoques los mejores para conserva, mesa y transporte. Bonrepós (Valencia), Fermín Laguarda

abañones

Lo único que en veinticuatro horas lo cura es el Sabañonida Indiano
Farmacia del Pilar. Maldonado, 26.

Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE HIJOS DE NOGUES
Calle de Sordá, 2, entre y Grao, Huella de Posada

Servicio especial que incluye de este punto todas las líneas para Alicante, Huelva, Sevilla, Barcelona, Gijón, Vigo, Santander, Coruña, Santander y Bilbao, y todas las líneas directas a Barcelona.
Servicio especial con salidas de este punto todas las semanas para Alicante, Huelva, Sevilla, Barcelona, Gijón, Vigo, Santander, Coruña, Santander y Bilbao.
Servicio especial con salidas de este punto todas las semanas para Alicante, Huelva, Sevilla, Barcelona, Gijón, Vigo, Santander, Coruña, Santander y Bilbao.

BUQUES

Servicio semanal directo Para Londres SVAVA cargará el 19 de Diciembre
Para Liverpool CANGONIAN cargará el 19 de Diciembre
Para Glasgow VICTORIA cargará el 19 de Diciembre
Para Bristol y Cardiff SILURIAN cargará el 19 de Diciembre
Para Newcastle VESTA cargará el 19 de Diciembre
Para New-York SOPERGA cargará el 19 de Diciembre
Amsterdam y Rotterdam MINERVA cargará el 19 de Diciembre
Consignatarios: Sres. Riera y Compañía, calle de Colón, núm. 56.

Linea Fábregas-Borrás

Servicio semanal Para Génova y Marsella Salida los jueves
MANUEL ESPALIDU saldrá el jueves 17 de Diciembre, para Génova.
ROJIA saldrá el lunes 21 de Diciembre, para Marsella.
Informará el agente en el Grao D. Juan Bautista López, Grao.

Vapores combinados

CORREOS DE AFRICA A Ferrer Peset y Hnos.
Servicio especial Para Marsella y Ceuta (directo). Salidas los días 2, 12 y 22 de cada mes.
Servicio semanal Para Génova (directo). Salidas los días todos los viernes. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer y Peset Hermanos. Grao, 12, teléfono 3.091. Grao

Profesor alemán

se ofrece para lecciones de alemán y francés, a precios reducidos. Habla, en esta Administración, clase general y particular.

Canas

El que las tiene, porque quiere desaparecer con el uso de la crema depilatoria. Tinte Americano. Competición sin igual. Precio del frasco 125 pias. Farmacia del Grao, 12, Valencia.

Embarazo, partos

D. Antonia Chirivella (tortolosa) con real título, participó en su método de parto, que ha sido adoptado por el Hospital de San Carlos, 11, junto a la calle de la Paz y Librería, Valencia. Nota: Guadalupe de la Cruz, con título de enfermera, participa en todos los adelantos científicos e higiénicos.

Casa Cambio Pellicer

AVISO
No existe en Santa Catalina ni continúa en dicho local ni se trasladado por motivo de desamparo a la calle de Colchón, número 1, junto plaza de Cajero. Ojo, aunque se diga contrario, la misma casa no es la del Sr. Pellicer, pues nada tiene que ver en dicho local, que dejó por no reunir condiciones para el negocio.

Viajes al cementerio

Desde la casa mortuoria y regreso, 250 pias, en góndola cómoda y bien servida. Para las tumbas, cementerios y demás servicios, precios increíbles. Puntos de parada de los coches, en el Portal Nuevo, o en el Puente de San José. Cocheros de D. José García, calle de Albornoz, núm. 65.

La Parisián

SAN VICENTE, 174
A precios regulados, hay para la venta gabanes, pelizas, capas, cortas de tréje, ropas de todas las clases, accesorios y demás servicios, a precios increíbles. Puntos de parada de los coches, en el Portal Nuevo, o en el Puente de San José. Cocheros de D. José García, calle de Albornoz, núm. 65.

A mitad de precio

se venden por salir el negocio máquinas de coser de la mejor marca. Mar. 75, despacho, de 9 a 12.

Fábrica de juguetes

El día 21 y siguientes del corriente mes, se procederá a la venta de los juguetes, muñecas y enseres de una fábrica de juguetes establecida en la calle del Buen Orden, letra C.

Hay a la venta

diez mil pañuelos de olivos y almendra de un metro de altura, desde su real uso. Ruedas Calle San Juan, 7, Villalonga, D. Luis Gilmer Mirón.

Gran local

Se alquila para industria o almacén en poder muy barato. Dispone de habitaciones, cocinas y agua. Calle de Espinosa, 4, bajo.

Tinta negra

La más negra a 150 pias. litro. Valencianos de 100 rebajas, para alquilar, 950 pias. Librería de María Rosa, Corretilla, núm. 21.

Muebles

En buen estado y económicos, se venden dormitorios Luis XV, comedor, aparador y mesa, comedor, sillar, vanguardista, librería, libros y cuadros. Ruedas, 21 y 23, principal, centro.

Se alquila

un gran local de 5.000 palmos, propio para tienda o almacén, situado en el punto más céntrico de esta ciudad, calle del Mague de San Vicente, 4, junto a la de Zaragoza. Dadas razón en la misma casa o en la calle del Mar, 23, entresuelo.

A los diabéticos

Una buena noticia tenemos que dar a los que padecen esta enfermedad. Se trata de un nuevo preparado que está produciendo tan excelentes resultados, que personas que se encontraban abatidas por dicha enfermedad, en último periodo, han sido totalmente curadas. Tenemos testimonios muy probados y damos todo clase de garantías a quienes lo interesan. Indíquenos personas enfermas ya varios años y hay realmente curadas. Más detalles, c. del Ángel, 5, apto. de 9 a 1, Valencia.

¡¡Sabanales!!

La curación radical e instantánea con el REVULSIVO KNOY
Es el único subministrado que por sus maravillosos efectos ha sido objeto de imitaciones. Falsificaciones.
REVULSIVO KNOY en farmacia de droguerías y papelerías.

Buenas representaciones

Con sueldo fijo y comisión, se concederán a personas serias que desearan ser secretaría de Ayuntamiento o de personas serias u otro cargo análogo en pueblos importantes, que puedan presentar buenas referencias y sean muy aptos para preparar negocios de interés a los agricultores. Dirigirse por escrito a la Cooperativa, calle Colón, 3, Valencia. No se contestarán cartas que no vengan acompañadas de sobre franquizado.

Capitales

Se colocan en préstamos hipotecarios y compra de Renta. Calle del Ángel, 4, prin. de 11 a 8.

Se necesita

socio capitales con 1.500 o 2.000 pias., para industria papelería y seguros. Para más detalles consúltese escribiendo a la Administración de El Azeite, Calle de San Cataldo, 12, Imprenta, Grao.

Viajante

se ofrece para trabajar las provincias de Valencia, Castellón de la Plana y Alicante con sus pueblos. Para más detalles, dirigirse a Juan Diego, calle Nueva, 25, Grao.

Caridad

La aplica una familia que se encuentra en la mayor indigencia. Habiendo: Ripalda, 21, 8.ª puerta.

Caridad

La implora un matrimonio que el marido está ocho meses en cama de gravedad y sacramento, y la mujer enferma y el único hijo, un niño, por lo que ruego a las personas "caritativas". Viven: Calle de Ripalda, 24, 8.ª puerta.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Domicilio: MADRID, Zorrilla, 11
Capital Social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto, 250.000 pesetas, desembolsado.
Autorizada por Reales Decretos de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS
Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908
SEGUROS MUTUOS DE VIDA
Supervivencia, Previsión y Ahorro
Seguros de ganados
Robo, hurto y extravío Muerte e inutilización
Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón
(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas
Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 Abril de 1912

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 29
En la más acreditada y en la más reconocida en el mundo zapatería de España, tanto para campo como para plaza. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1853
El cliente se recibe en sus calzados, por sus condiciones y su precio moderado y a la salud, como usual en la zapatería.
Ojo. No confundiría con ninguna otra casa
Marca registrada, patentada en 23.154.

LUIS FARINETTI

SELLOS DE CAUCHÚ, GRABADOS, ROTULOS DE ESMALTE
Calle de la Paz, 16 VALENCIA

Señora: Sufre usted y su hijo, porque usted ignora que hay un remedio infalible contra la TOS FERINA, 6 sea el FERINOL

que le costará tres pesetas frasco en las principales Farmacias. Si quiere usted conocerlo antes de comprarlo, pida un prospecto gratis en cualquiera de estas Farmacias. Délo a su hijo y usted me contestará.
El por mayor: HIJOS DE BLAS CUESTA-Droguería de San Cataldo.

Balneario de Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Estreñimiento.
Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.
El estreñimiento y la enterocolitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona, así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.
De venta: a 1'25 pias. botella en farmacias y droguerías.
Pedidos de datos y guías al administrador del Balneario de Cestona, (Guipúzcoa).

::: Jarabe del Profesor Girolamo :::

Polvos y cachets Pagliano de Florencia

El mejor depurativo y refrescante de sangre

65 años de éxito creciente son su mejor recomendación
Exigid siempre el nombre del profesor Girolamo
Se vende en las principales farmacias y droguerías
Únicos agentes en España: J. URIACH Y COMPAÑIA
Mocada, núm. 20, BARCELONA

TOS SECA HUMEDA

cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.
Su curación y alivio inmediato
Pastillas Cañizares
(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). ::: ::: ::: Caja estuche, 2 reales.
VENTA: Droguería de La Luna, G. Contad, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.
Caballeros, 63, Valencia

Diario

Año IV.
Germanófilos y francófilos
Es cosa peregrina lo que vi en España desde que me vine a esta tierra. A fuerza de propias causas ajenas, he visto a los españoles por divididos en dos bandos, los que defienden la defensa de nuestra patria, que bordeamos ya los límites de la civilización. Nada escapa a esa pasión: ni los partidos políticos, ni siquiera los particulares. En cambio, se acuerda un español, de que aquí no daban germanófilos y francófilos, los germanófilos y francófilos, que como consecuencia, nuestra patria y nuestros votos debían estar en los bandos cuya victoria sería más o perjudicial para nosotros. Pero se dice: ¿cómo vamos a acordar los españoles el apatamiento de qué lado están los intereses patrios? Y a eso es a lo que se llama dificultad en el mundo, porque para resolver los problemas de los hombres, necesitamos dos fuentes de conocimiento: el sentido común. Anteriormente de cualquiera. Se ha dicho, con razón, que es la gran maestra de la humanidad, pues, la nuestra y la de los demás. Antecedentes halláramos en el mundo, pero no es preciso ni tan necesarios su estudio desde los tiempos de la Edad Moderna, que corresponden al glorioso reinado de Carlos III, y formulemos el código que va a continuación:
A ¿Qué ideales de expansión y progreso en Europa y América, España bajo los Reyes Católicos, ¿cuál fue la política de Cisneros? A ¿Qué hizo todo lo posible para la independencia?
B ¿Quiénes fueron los rivales de España en el largo período que abarca el comienzo del reinado de Carlos III?
C ¿Qué beneficios obtuvo España de la guerra de Sucesión?
D ¿Qué consecuencias nos trajo el "Pacto de familia" con el tiempo de Carlos III?
E ¿Qué paso en grave perjuicio de España en el reinado de Carlos III?
F ¿Cuál fue la conducta de España en la península Ibérica durante la revolución napoleónica?
G ¿Quiénes opusieron su veto a la independencia de España en el reinado de Carlos III?
H ¿Qué naciones nos ayudaron en la guerra civil napoleónica y consolidaron el reino de España?
I ¿Quiénes se opusieron a la independencia de nuestra América en la guerra de independencia?
J ¿Dónde apareció la soldadada española, que tanto se invocó en los tiempos de América?
K ¿Quiénes han sido recientes los que con más ahínco se han opuesto a la independencia de España?
L ¿Qué naciones nos ayudaron en la guerra civil napoleónica y consolidaron el reino de España?
M ¿Quiénes se opusieron a la independencia de nuestra América en la guerra de independencia?
N ¿Qué resultados tuvo la independencia dada por el infortunado Carlos III, en 1808, al conflicto de las Carolinas?
O ¿Cuál es el cuestionario. Nos las preguntas formuladas al discreto lector las respuestas las enseñanzas de la aplicación a ellas de los hechos.
No se nos oculta que por otra parte tachado este artículo, por la razón sencilla de que en él la cuestión en la que se trata por gratos. Pero a los que se opusieron, hemos de decir que son como son y que, como se sabe, no se hacen los hechos hechos históricos, sino que son interpretaciones que nos las presenten o no.
Conste, pues, que al leer este artículo, que en definitiva es un resumen de los hechos históricos, no se debe tener en cuenta su frase tan manoseada de que los hechos son hechos, sino que se luchan en defensa de los hechos, oprimidos, porque, como se sabe, no se hacen los hechos hechos, sino que son interpretaciones que nos las presenten o no.
Solo nos preocupa el porvenir, y por eso hemos dicho y repetimos al concluir, que solamente hispanófilos.
GUSTAVO
Diputado
(Publicado en la revista A)

Pian

Alquiler y ventas al contado, desde 25 pesetas mensuales.
UNION MUSICAL E. PAZ

Congregación de la Purificación y de la Inmaculada

IGLESIA DE LA COLEGIATA
El domingo día 20, a las 8 de la mañana.